i

MAEYN

Urcite sa tesis, ze mas uz za sebou dalsiu, poslednt sériu tohto
gkolského roku. Difame, Ze sa Ti tlohy padili a Ze si nemal vela
problémov s ich rieSenim. To ako si obstal najdes na poslednej
strane, kde je teraz uz konec¢né poradie riesitelov. Hned pred nimi
su vzoraky, tak ich neprehliadni!

No to, naco sa kazdy z nas tesi, st letné prazdniny. Snad sa
z nich vratis plni novych zazitkov a novych sil, aby si sa mohol
zapojit do dalSieho ro¢nika Malynara. A ak na budici rok budes
uz siedmak, tak nezuafaj, je pre Teba pripraveny korespondenc¢ny
seminar Matik, ktory je tu pre starsich riesitelov. Tak Ti prajeme

vela slnka a vody :-)

(organizatori)
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) VZOROVE RIESENIA )
2. SERIE LETNEJ CASTI 12. ROCNIKA MALYNARA

Uloha é&. 1 (opravovali Lucia Arend4¢ova, Anita Zolnayova):

Zadanie: Na rodinnej oslave sa raz zi$lo niekolko ¢lenov rodiny: otec, mama, syn, dcéra, brat, sestra,
bratranec, sesternica, synovec, neter, stryko, teta (kazdy ma k niekomu niektory z tychto rodinngch vztahov).
Aky najmensi pocet Tudi bol na oslave, ak vieme, Ze sa v tejto rodine neuzavrel Ziaden pribuzensky zvizok?

RieSenie: : V rodine sa neuzavrel Ziaden pribuzensky zviizok! Teda mama a otec nie sti manzelia! Nech to
st brat (to bude MUZ1) a sestra (to bude ZENA1). Mama m4 dcéru (ZENA2), otec m4 syna (MUZ2). Oni st
bratranec a sesternica. ZENA2 je neterou MUZA1L, ktory je jej strykom. MUZ2 je synovcom ZENY1, ktoré je
jeho tetou. To st spolu 4 Tudia: MUZ1, MUZ2, ZENA1, ZENA2.

Komentar: Uloha nebola naro¢na. Niektori ste si viak nevsimli, ze v rodine sa neuzavrel pribuzensky zvizok.
Mamu a otca ste automaticky povazovali za manzelov. Potom ste samozrejme museli naratat viac ¢lenov rodiny
na tejto oslave.

Uloha é&. 2 (opravovala Lenka Kovaléinova):

Zadanie: Kazdy neurén musel prejst kazdou z chodbidiek trasy. AvSak v kazdej chodbicke mohol byt iba
raz. Moze takto neurdn prejst trasu? Ak nie, kde sa musi pridat dalSia chodbicka, aby neurény presli kazda
chodbicku a kazdu iba raz? Trasa vyzerala takto (neurdn stoji na za¢iatku v bode A a chce prejst do bodu B):

2

RieSenie: Po nejakom ¢ase sa neurén musi dostat do bodu 3. Tam pride bud cez body 1, 2 alebo 1, 4.
Pritom bud 1, 2 alebo 1, 4 ostant neprejdené. Preto po nejakom ¢ase neurény musia prejst po tejto trase spét
do bodu 1. KedZe musime skoncif v bode B, tak z 1. sa musia neurény dostat spit. Ale uz sli aj cestou 1, 2,
aj cestou 1, 4. TakZe nutne musi prejst po jednej z tychto dvoch moznosti eSte raz. Preto priddme chodbicku
vedicu z 1 do 3. Vtedy sa to da, ¢o si modzete vyskisat sami.

Komentar: T4to tloha bola pomerne jednoduché. Préve preto bolo treba uviest poriadne vysvetlenie, preco
sa chodbicky nedaji vSetky prejst kazd4 iba raz. Stacilo si naozaj uvedomit iba tolko, ze akokolvek sa snazime,
musime prejst Stvorec stale tak, Ze na cestu spitf potrebujeme este jednu chodbicku. Potom uZ bolo Tahké prist
aj na to, preco(vid vzorové riesenie). Pocet bodov bol prideleny podla toho, ako ste tlohu vysvetlili, nestacilo
iba dokreslit chodbicku.

Uloha ¢&. 3 ():

Zadanie: Strazcovia A,B,C,X,Y stoja postupne na bodoch A, B, C, X,Y . Body A, B, C tvoria rovnoramenny
trojuholnik AABC' so zékladiiou AB. Nech X je bod na vyske na stranu AB, pricom plati, Ze velkost uhla
|<XBA| = 40°. Na strane AC je bod Y taky, Ze pre velkost tisecky plati: | BX| = | XY|. Ak viete, Ze velkost
uhla | ACB| = 30°, aka je velkost uhla |[$AXY|?

Riesenie: AABC je rovnoramenny trojuholnik. Ak bod X lezi na vyske na stranu AB, tak aj AABX je
rovnoramenny. Teda 2 uhly pri zédkladni budt rovnako velké. VyuZijeme to, Ze sucet uhlov v trojuholniku je
180°. Uhol ¢ ABC sa teda rovna:
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|LABC| = (180° — 30°) : 2 = 75° = |4 BAC|
Vieme, ze uhol ¢ BAX je 40°. Teda uhol <CBX sa rovna

|XCBX|=175°—40° = 35° = |{ YV AX|

KedZe velkosti useciek BX, AX a XY st rovnaké, aj trojuholnik AAXY je rovnoramenny. Teda uhol 4 AY X
sa rovnd uhlu Y AX a to 35°. Teraz mame v trojuholniku AAXY zndme 2 uhly a treba nam vypocitat treti.
Takze

|4 AXY| = 180° — 35° — 35° = 110°

Velkost uhla |[$AXY| je teda 110°.

Komentar: Chybu urobili vSetci ti, ¢o tlohu iba rysovali a nie pocitali. Rysovanie je nie vzdy také presné
ako vypocet, lebo ani uhlomer nikdy nemeré presny uhol. Vzdy je tam malicka chyba.

Uloha é&. 4 (opravovala Gab&a Dobranska):

Zadanie: Vsetky bielkoviny vyzerali ako malé kocky, ktoré boli vSetky tplne rovnaké. Hradba vyzerala ako
na obrazku. Ak teda na vSetkych kockach je napisané to isté, ¢o je napisané vzadu uprostred?

(g Vgl

AlBID[Y
B|F|O|4
E|B|B|”

C
ElA|d|F
o8

RieSenie: Nakreslime si prazdnu siet jednej kocky a postupne dopliajme do nich pismenka hned ako prideme
na to, ktoré kam patri. Dajme do stredu A a uvazujme, ¢o bude nad nim. Podla kocky vlavo hore vieme, Ze
to bude pismeno C. Podla kocky vpravo hore vieme umiestnit pismeno B a jeho natocenie a pismeno D a jeho
natocenie. Podla kocky hore uprostred umiestnime pismeno E a jeho natodenie. V prazdnom policku siete moze
byt jedine pismeno F (iné ndm uZ neostalo). Prave pismeno F leZi na protilahlej stene k pismenu A. Vzadu
uprostred je napisané pismeno A.

Komentar: S touto tlohou ste si hravo poradili, niektori to vSak len nakreslili a neodvovodnili svoj néaért,
takze za to sli body dolu.

Uloha é&. 5 (opravovala Hanka Bajusova):

Zadanie: Stihli zvolat zatial iba 100 krvnych dosticiek. Desat z nich nevie ani po franctizsky ani po nemecky.
75 z nich vie po nemecky a 83 po franctzsky. Kolko z nich teda ovladda oba jazyky?

RieSenie: Zavolali si sto dosticiek, lenze my vieme, Ze 10 z nich nevie ziaden jazyk, takze ak chceme vediet,
kolko dosticiek ovldda oba jazyky, nemo6zme tychto 10 medzi ne zaratéavat. Takze si ich odéitame (od 100) a
dalej uvazujeme uz len 90 dosticiek, z ktorych kazda ovlada asponi jeden jazyk. 83 z nich ovlada franctzstinu
(len francizstinu alebo francizstinu aj neméinu) - to znamend, ze 7 dalsich dosticiek (90 - 83 = 7) ovlada len
neméinu. 75 dostic¢iek ovldda neméinu - z nich 7 je takych, ktoré ovladaju len nemcinu, takze ich mozme odrétat,
lebo nevyhovuju né$mu hlfadanému rieseniu. Dostédvame éislo 68 - to s uz vSetky dosticky, ktoré ovladaju obidva
jazyky (lebo vSetky ostatné moznosti sme vyladili). Ak sa na to pozrieme z opacnej strany, z 90 dosticiek ovldda
nemcinu iba 75, takze 15 je takych, ktoré ovladaju len franctzstinu - to znamend Ze ich odratame od cisla 83
(¢ize vSetkych tych dosticiek, ktoré ovlddaja len francizstinu alebo francizstinu aj neméinu), opit dostdvame
¢islo 68.

Komentar: S touto ilohou neboli skoro ziadne problémy. Obcas sa vyskytol slaby opis rieSenia. Inak fajn.
Uloha é&. 6 ():

Zadanie: Heslo by malo tvorit trojciferné éislo ABC, v ktorom su &islice A,B,C navzajom rozne. Ked ho
vynasobime ¢islom 8, dostaneme ¢islo CAB. Existuje ¢islo ABC? Ak ano, aké su jeho cifry A,B,C'? Ak nie,
preco neexistuje?

RieSenie: M4 platit: ABC -8 =CAB
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Cislo ABC méze byt od 100 do 124, 125 a viicsie uz nie, lebo 125 -8 = 1000 a 1000 je 4-ciferné éislo. Z
danych ¢isel vylacdime ¢isla od 110 do 119 a ¢isla 100, 101, 121, 122 lebo sa v nich opakuju cifry. Teda ¢islo ABC
mbze zatial byt: 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 120, 123, 124. Zistim, & pre ne plati: ABC -8 = CAB

102 - 8 = 816 a to sa nerovna 210. 103 - 8 = 824 a to sa nerovnd 310. 104 - 8 = 832 a to sa nerovna 410.
105-8 = 840 a to sa nerovna 510. 106-8 = 848 a to sa nerovna 610. 107-8 = 856 a to sa nerovnd 710. 108-8 = 864
a to sa nerovna 810. 109 -8 = 872 a to sa nerovna 910. 120 -8 = 960 a to sa nerovna 012 a 12 nie je ani 3-ciferné.
123 - 8 = 984 a to sa nerovna 312. 124 - 8 = 992 a to sa nerovna 412.

Ani jedna moZnost nevyhovuje, teda ¢islo ABC' so zadanymi podmienkami neexistuje.

Komentar: Uloha bola Iahka, viacerymi sposobmi sa dalo ukézaf, Ze ¢islo ABC neexistuje. Niekde sa
vyskytli zlé ivahy, niekto napisal iba vysledok bez vysvetlenia a ini zase nerozobrali vSetky moznosti.

malynar.strom.sk malynar@strom.sk



MALYNAR - 12. ro&nik -5- Letna &ast — 8k. rok 2002/2003

) VYSLEDKOVA LISTINA )
2. SERIE LETNEJ CASTI 12. ROCNIKA MALYNARA

Por. Meno a priezvisko Trieda Skola Poé. 1 2 3 4 5 6 Prémia Sucet
1. -10. Ladislav Baco 6.A ZKe30KE 30 5 3 5 5 5 5 5 60
Barbora Dzuganova 5. A ZSrobPO 30 5 5 5 5 5 4 5 60
Michaela Florianova prima GGrosBA 30 5 5 5 5 3 5 5 60
Peter Gromdéczki ? ZStanKE 30 5 3 5 5 5 5 5 60
Hana Jergusova sekunda A GAlejKE 30 5 5 5 5 5 b 5 60
Matas Kajanovic sekunda GGrosBA 30 - 5 5 5 5 5 5 60
Natalia Karaskova prima GGrosBA 30 5 5 5 5 5 5 5 60
Matus Kopf 1.A 30 5 5 5 5 - 5 5 60
Michal Kopf 4.B 30 5 5 5 5 5 5 5 60
Alexandra Kuncova sekunda A GAlejKE 30 5 5 5 5 5 b 5 60
11. - 16. Alexandra AntoSovéa prima GGrosBA 30 5 3 5 5 5 4 5 59
Denisa Duplakova 5.A ZKro4KE 30 5 3 5 5 5 4 5 59
Veronika Kababikova 5.B ZSena 30 5 3 5 5 4 5 5 59
Marta Korinkova prima GGrosBA 30 5 3 5 5 4 5 5 59
Katarina Murajdova 6. A ZSrobPO 30 5 3 5 5 5 4 5 59
Matts Orendac 6. A ZAngeKE 30 1 5 5 5 5 4 5 59
17. - 18. Katarina Buhajova 4. A Z1majSV 30 3 3 5 5 5 b 5 58
Jakub Vojacek 6. A ZJeniKE 30 5 3 5 5 b5 - 5 58
19. — 23. Daniela Grofova 4. C ZJeniKE 30 3 3 5 5 4 5 5 57
Ladislav Hovan 5. A ZKro4dKE 30 4 3 0 5 5 5 5 57
Stefan Lukac 6. B ZKuzmic 30 3 4 5 5 0 5 5 57
Patrik Zatko prima GAlejKE 30 1 3 5 5 5 4 5 57
Michal Ziman prima GHaliLL.C 30 3 3 5 5 4 5 5 57
24. - 27. Barbora Demjani¢ova 5. A ZSmerPO 30 3 3 5 5 3 5 5 56
Jakub Kires 4.B ZStanKE 30 3 3 - 5 5 5 5 56
Juraj Krzeminsky 5. A ZSmerPO 30 3 3 5 5 5 1 5 56
Jana Mizikova 6. C ZNov2KE 29 5 3 5 5 4 - 5 56
28. —31. Bruno Cuc prima GGrosBA 28 3 3 5 5 4 5 5 55
Dominika Krizova prima GHaliLL.C 30 5 3 4 5 3 3 5 55
Roébert Téth prima GAlejJKE 30 1 5 - 5 4 5 5 55
Petra Zibrinova 5. A ZSmerPO 29 0 3 4 5 4 5 5 55
32. — 34. Lukas Chalupka 4.C ZLechKE 30 31 5 5 5 1 5 54
Tomas Javnicky 4. A ZLechKE 30 5 - 5 2 2 5 5 54
Déavid Téth 4. A ZLechKE 26 3 3 5 5 5 5 5 54
35. — 37. Pavol Rohar prima GAlejJKE 26 1 3 5 5 4 5 5 53
Branislav Rozman 5. A ZBudimi 30 1 3 5 4 0 5 5 53
Peter Trubacik prima GSNP GL 30 3 3 0 5 5 2 5 53
38. Dominika Subertova 5. A ZSmerPO 25 3 4 5 5 3 5 5 52
39. —42. Jan Ivanecky 4. A ZLechKE 29 3 1 - 4 4 5 5 51
Tibor Pastirak 6. B ZKuzmic 29 5 - - 5 4 5 3 51
Bibiana Rusnakova 5. A ZSmerPO 28 1 3 5 4 0 5 5 51
Peter Stanay sekunda GAlejKE 29 -5 5 5 3 1 3 51
43. Lukas Sidorjak 5. A ZSmerPO 26 1 3 5 5 3 3 5 50
44. — 45.  Lenka Vasgkova 5. A ZKrodKE 23 5 4 4 5 3 2 ) 49
Dominika Sarisska 5. A ZSmerPO 24 3 3 2 5 5 4 5 49
46. Marcela Bavolarova 5 A ZBudimi 30 2 3 1 4 2 4 3 48
47. — 48. René Garancovsky 5. A ZSmerPO 27 3 3 - 3 3 5 3 47
Jakub Proksa 6. B ZAngeKE 20 -3 5 4 5 5 5 47
49. Vladimira Kalatova 5.A ZSrobPO 20 5 5 5 4 2 1 5 46
50. Lenka Dancékova 6. A ZBudimi 30 -3 5 5 - - 0 43
51. Katarina Gallova 5. A ZKrodKE 30 -3 - 2 5 2 0 42
52. Miroslava Vaskova 5.A ZSmerPO 17 0 3 5 5 5 1 5 41
53. — 54. Luk4s Hertel 6. A ZKuzmic 16 1 3 5 5 - 5 3 38
Jaroslav Cernej 6. A ZKuzmic 30 3 - - - 5 - 0 38
55.  Alexandra Jevinova 6. A ZSrobPO 8 5 3 5 5 5 4 5 37
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Por. Meno a priezvisko Trieda Skola Poé. 1 2 3 4 5 6 Prémia Sucet

56. Andrea Copikova 5.A ZSverSV 13 3 3 5 2 5 1 5 36

57. - 64. Dusan Blicha prima GAlejKE 30 e 0 30
Anna Dolejsia prima A GVarsZA 30 e 0 30

Elena Fialkova 6. B ZNespPO 30 - - - - - - 0 30

Michal Hajduk prima GAlejKE 30 - - - - - - 0 30

Peter Smolarik 6.A ZKe30KE 30 - - - - = - 0 30

Samuel Straka 4.C ZSmerPO 30 - - - - - - 0 30

Zuzana Zatrochova prima GAlejJKE 30 - - - - - - 0 30

Jana Skopekova 5. A ZSmerPO 17 5 3 2 2 0 1 0 30

65. — 66. Veronika Nogellova sekunda GGrosBA 29 - - - - = - 0 29
Daniel Till 4. A ZNov2KE 29 - - - - - - 0 29

67. —70. Martin Bachraty 6. A ZGastZA 28 - - - - - - 0 28
Monika Danildkova 4.C ZSmerPO 28 - - - - - - 0 28

Jana Hovancova 4. A ZBudimi 23 0 3 0 0 0 2 0 28

Matej Sonlajtner 5 N ZMlynéar 28 - - - - - - 0 28

71. Petra Bernatova 6. A ZBudimi 0 3 3 5 5 5 - 5 26

72. Adelka Mohammadova 4. C ZJeniKE 23 S 0 23

73. — 74. Tomas Ragulsky 4.A ZLechKE 22 - - - - - - 0 22
Patrik Vajda 4.B ZLechKE 16 3 1 0 2 O 0 22

75. — 76. Daniela Gajdosova ZStanKE 16 - - - - - - 0 16
Barbora Vassova 4.C ZSmerPO 16 S 0 16

77. - 78. Slavka Dzupinova 6.D ZStanKE 0 2 1 5 5 0 1 0 14
Veronika Zajacova 6.D ZStanKE 0 2 1 5 5 0 1 0 14

79. Tomas Nagy 5.C ZStanKE 13 e 0 13

80. Peter Pribula 5. A ZSena 12 - - - - - - 0 12

81. — 82. Michal Banas prima A ZTylgBA 8 - - - - - - 0 8
Ivana Ihnatova 6. B ZKuzmic 0 3 3 2 0 - - 0 8

83. Veronika Kanuchova 4. A ZLechKE 6 - - - - - - 0 6

84. Katarina Uporska ? ZStanKE 4 - - - - - - 0 4

Nazov: MALYNAR — kore$ponden¢ny matematicky seminar
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Vydava:  Zdruzenie STROM, Jesenna 5, 041 54 Kosice 1
Internet: http://zdruzenie.strom.sk
Email: zdruzenie@strom. sk

malynar.strom.sk malynar@strom.sk



